МБОУ «Крестьянская средняя общеобразовательная школа»

ПРИКАЗ

№ 39                                                                                                    от 15.08.2012года

«О распределении и организации эффективного использования учебного и учебно – лабораторного оборудования, приобретённого в ОУ за счёт средств реализации Комплекса мер по модернизации региональной системы образования»
В целях реализации комплекса мероприятий по модернизации общего образования, созданию и внедрению новых качественно усовершенствованных технологий, методов и форм обучения, внедрения инновационных образовательных программ и в связи с приобретением в ОУ учебно – лабораторного оборудования за счёт средств реализации Комплекса мер по модернизации региональной системы образования. 

ПРИКАЗЫВАЮ:

п1. Распределить приобретённое и полученное оборудование в соответствии с целевым назначением в следующие кабинеты:

Кабинет информатики: интерактивная доска; классная доска; интерактивный комплекс; книжный шкаф – 2 шт.

Кабинет географии: классная доска; теллурий (модель Солнце-Земля-Луна);проектор.

Кабинет физики: классная доска; весы учебные с гирями до 200г. – 2шт.

Кабинет английского языка: комплект школьной мебели; учительский стол; классная доска. 

Кабинет изо: классная доска, учительский стол.

Кабинет истории: классная доска.

Кабинет химии: лабораторная посуда – 3 комплекта; проектор, классная доска. 
Кабинет русского языка: комплект школьной мебели, учительский стол. 
Кабинет математики:  интерактивный комплекс, учительский стол, комплект школьной мебели.

Кабинет русского языка: проектор.

Кабинет технологии и мастерские: токарный станок по дереву, деревообрабатывающий  универсальный станок, фрезерный по дереву станок, сверлильный станок, шлифовальный станок, пылесос, ручная дрель, 8 верстаков,8 стульчиков, ручной электролобзик.
п2. Завхозу школы Сафоновой Л.И. совместно с членами инвентаризационной комиссии организовать учёт поступившего учебно – лабораторного оборудования для обучения начальных классов.

п3. Учителям школы: учителю информатики Зотовой Т.А., учителю географии Ревковой Л.П., учителю английского языка Коновчук И.Н., учителю физики Ширыхалову С.Г., учителю ИЗО Гильдт В.С., учителям русского языка Тюриной А.А. и Трегубенко В.В., учителю истории Субботиной Т.В., учителю химии Вастьяновой О.В., учителю математики Гильдт Т.Н.:
3.1. Обеспечить учёт поступившего оборудования и внести все изменения в Паспорт кабинета согласно инвентаризационной ведомости учёта поступившего оборудования.

3.2. Обеспечить полную сохранность поступившего оборудования, разместить его в учебных кабинетах согласно требований СанПиН.

3.3. Обеспечить эффективное использование учебно – лабораторного оборудования, мебели в УВП с обучающимися согласно плану мониторинга эффективности использования учебно – лабораторного оборудования в УВП с обучающимися.

п.4. Заместителю директора школы Марфутенко Е.А. организовать обучающий семинар с учителями по обучению использования в УВП учебно – лабораторного оборудования.

п.5. Заместителю директора школы Марфутенко Е.А спланировать мониторинговый контроль и осуществлять плановый мониторинг эффективного использования учебно – лабораторного оборудования.

Анализ мониторинговых исследований предоставить в конце учебного года, включив данный контроль в план внутришкольного контроля на 2012 - 2013 учебный год.

п.6. Срок исполнения всех мероприятий по учёту, хранению и внедрению в УВП учебно – лабораторного оборудования для обучения начальных классов декабрь 2012года – январь 2013 г.

п.7. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

             Директор школы                              Л.И.Ширыхалова
